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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Τσιάρα Κωνσταντίνο  

 
ΘΕΜΑ: «Ασυμβατότητα των απαιτήσεων του ΟΠΕΚΕΠΕ για τα αγροτικά μισθωτήρια με 

την πραγματική καλλιεργητική πρακτική των παραγωγών». 

 

 Σημαντική αναστάτωση και έντονη αβεβαιότητα έχει προκληθεί σε μεγάλο αριθμό αγροτών που 

συμμετέχουν σε προγράμματα ενισχύσεων(Αγροτοπεριβαλλοντικά), εξαιτίας του τρόπου με τον 

οποίο ελέγχονται τα αγροτικά μισθωτήρια από τον ΟΠΕΚΕΠΕ. 

 Στην πράξη, η αγροτική δραστηριότητα δεν οργανώνεται με βάση το ημερολογιακό έτος (  1 

Ιανουαρίου – 31 Δεκεμβρίου), αλλά με βάση την καλλιεργητική περίοδο. Με αυτό το δεδομένο, 

οι παραγωγοί συνάπτουν και ανανεώνουν τα μισθωτήρια των αγροτεμαχίων τους σύμφωνα με 

τον κύκλο της καλλιέργειας, ώστε να καλύπτεται πλήρως η παραγωγική διαδικασία χωρίς 

διακοπές. 

 Ωστόσο, κατά τους πρόσφατους ελέγχους, ο ΟΠΕΚΕΠΕ φέρεται να απαιτεί τα μισθωτήρια να 

καλύπτουν αποκλειστικά ολόκληρο το ημερολογιακό έτος, από 1/1 έως 31/12, αγνοώντας το 

γεγονός ότι οι αγρότες κατείχαν και καλλιεργούσαν νόμιμα τις εκτάσεις καθ’ όλη τη διάρκεια 

του έτους με δύο διαφορετικά διαδοχικά ημερολογιακά μισθωτήρια με τον τρόπο τους της 

καλλιεργητικής περιόδου. Η απαίτηση αυτή οδηγεί σε κυρώσεις, περικοπές ενισχύσεων και 

οικονομικές επιβαρύνσεις, χωρίς να υφίσταται ουσιαστική παράβαση εκ μέρους των παραγωγών. 

 Επιπλέον, πολλοί αγρότες είχαν καταθέσει τα μισθωτήριά τους στο TAXIS σύμφωνα με το 

ισχύον πλαίσιο κατά τον χρόνο σύναψής τους, πολύ πριν διαμορφωθούν οι συγκεκριμένες 

ερμηνείες ή απαιτήσεις, με αποτέλεσμα να καλούνται εκ των υστέρων να απολογηθούν για κάτι 

που δεν ήταν σαφές ή προβλέψιμο. 

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 

1)Θα υπάρξει πρόβλεψη ώστε μισθωτήρια που καλύπτουν πλήρως την καλλιεργητική 

χρήση της γης να θεωρούνται αποδεκτά, ακόμη κι αν δεν συμπίπτουν απόλυτα με το 

ημερολογιακό έτος; 
 

2)Προτίθεται να επανεξετάσει τις κυρώσεις που επιβλήθηκαν σε παραγωγούς οι οποίοι 

κατείχαν και καλλιεργούσαν νόμιμα τα αγροτεμάχια, χωρίς πραγματικό κενό χρήσης; 
 

3)Θα δοθούν σαφείς και έγκαιρες οδηγίες στους αγρότες για τον τρόπο σύνταξης των 

μισθωτηρίων στο μέλλον, ώστε να αποφευχθούν παρόμοια φαινόμενα αβεβαιότητας και 

αδικίας; 

 

 Χρήστος Δ.Καπετάνος 

 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                     Βουλευτής Ν. Λάρισας 

                                                                                                                       Νέας Δημοκρατίας     

mailto:c_kapetanos@yahoo.gr
mailto:chr.kapetanos@parliament.gr
                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2967

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/2/2026




